

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 189 (12729)

Суббота, 28 сентября 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

1 Октября — начало учебного года в системе политического просвещения и экономического образования

ОТ ЗНАНИЙ — К ДЕЙСТВИЮ

Стало традицией новый учебный год во всех формах учебы начинать с единой темы. На этот раз тема первого занятия: «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Можно без преувеличения сказать: от того, как будет подготовлено и проведено это занятие, какой след оставит оно в сознании каждого его участника, в немалой степени будет зависеть дальнейший ход учебы и решение хозяйственно-экономических и социальных задач, стоящих перед коллективами.

Тема эта имеет отчетливо выраженную практическую направленность. Важно, чтобы каждый слушатель проанализировал, как трудовой коллектив справляется с планами и социалистическими обязательствами, что намечалось сделать, что фактически сделано.

Эффективность учебы, ее качество во многом зависят от реализации пропагандистами требований апрельского Пленума ЦК КПСС к идеологической работе. Ключевой вопрос здесь — обеспечение высокого идейного уровня, тесной связи занятий с жизнью, с деятельностью трудовых коллективов.

Многие руководители партийных, комсомольских, экономических школ умело соединяют теоретический материал с практическим, добиваются трудовой, общественной активности слушателей. К примеру, электромеханик железно-

дорожного узла Кузино В. А. Козлов разработал приспособление, позволяющее уменьшить расход электроэнергии для рельсовой цепи. В результате сэкономлено почти две тысячи киловатт-часов электроэнергии. На счету главного инженера дистанции связи пропагандиста А. Я. Вершинина тоже немало предложений. Только одно из них помогло сберечь 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

На динасовом заводе все слушатели школ коммунистического труда имеют бригадный или индивидуальный лицевой счет экономии. Каждый третий участвует в общественном смотре эффективности использования сырья, материалов, топливно-энергетических ресурсов. В прошедшем учебном году благодаря пропагандистам и слушателям на предприятиях сэкономлено более 18 тысяч рублей.

Занятия в наступающем учебном году должны стать органической частью всей многоплановой работы партийных организаций по подготовке и проведению XXVII съезда КПСС.

Первое занятие должно задать хороший тон всей последующей работе системы политического просвещения и в отношении его теоретического уровня, и его действенности, идейно-воспитательной значимости.

Г. СЕЛИВАНОВА,
заведующая кабинетом политпросвещения горкома партии.

ЗАВТРА — ДЕНЬ МАШИНОСТРОИТЕЛЯ



Устремленные в будущее

Общими делами и заботами живет бригада А. М. Медведевой с участка изготовления деталей для машин контактной сварки цеха № 1 Новоуткинского завода «Искра». Бригадная форма организации и стимулирования труда еще теснее увязала интересы станочников с интересами предприятия. Кстати, на этом участке нынче созданы еще две бригады, и каждая стабильностью своих результатов наглядно доказывает правильность избранного курса. Время переман харантерно для всех заводчан — пред-

приятие верно переходит на рельсы интенсификации производства.

Об этом сегодняшний разговор, в котором приняла участие и бригадир А. М. Медведева, товарищи которой — (слева направо) В. С. Щеплецов, М. Т. Ахтямова, А. П. Селянина, П. П. Плотникова — вы видите на снимке.

Рассказ о делах, проблемах, поисках новых путей повышения эффективности, который ведут новоуткинцы, читайте на третьей странице.

Фото Г. Синицына.

Пример лидера

Первым на заводе комплектованных металлических конструкций начался выпуск товарной продукции первого цеха, руководимый Н. Н. Севастьяновым. Сегодня на его трудовом календаре — 10 октября. Одним из факторов успеха — ритмичный выпуск зданий комплектующих секций. Этот вид продукции освоен здесь полгода назад. Здания используются в качестве складов, магазинов, производственных мастерских. Сегодня они находят большое применение в нашей стране. В их изготовлении участвуют бригада, руководимая А. М. Шляфером, и сварщики во главе со старшим мастером Л. П. Васендиным. Здесь нет простоев оборудования. В этом немалая заслуга производственного отдела, вовремя обеспечивающего участки цеха заготовкой.

М. ОЛЬГИНА.

ПЯТИЛЕТКА год завершающий

Рубежи взяты

25 сентября смена, руководимая мастером Н. Ф. Грубевым, из первого цеха динасового завода завершила XI пятилетку по выпуску готовой продукции. До конца года будет изготовлено дополнительно 2500 тонн безобжиговых кварцитовых изделий. Месяц до конца полнится здесь лицевой счет. Сейчас на нем — 32,7 тысячи рублей. Прессовщик С. И.

Утин, формовщик И. С. Бабушкин, сортировщик С. В. Таубер и их товарищи уже сегодня сумеют потрудиться на экономленном две с лишним смены.

Коллектив принял повышенные обязательства в честь XXVII съезда партии и слово держит.

А. КОБЯКОВ,
рабкор.

Канун новоселий

Десяностоквартирный дом улучшенной планировки построен в поселке Хромпик. Государственная комиссия приняла его с оценкой «хорошо». Справят новоселье в доме рабочие производственного объединения «Хромпик». А в актив коллектива четвертого управления треста Уралтяжтрубстрой с его сдачей в эксплуатацию занесано еще 4800 квадратных метров жилья.

Л. БЕЛЬЦ,
руководитель рабкоровского поста.

ПОСВЯЩАЕТСЯ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС:

«ВРЕМЯ БОЛЬШИХ СВЕРШЕНИЙ»

Пять месяцев отделяет советских людей от события исторической важности — XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза. В атмосфере особого трудового подъема, коренного перелома в производственной, общественной жизни развернулась подготовка к партийному форуму. Ускорить темпы социально-экономического развития страны, сделать ее экономически более эффективной, а труд каждого высокопроизводительным — такую задачу поставила наша партия в преддверии съезда.

Апрельский Пленум ЦК КПСС призвал активизировать человеческий фактор как мощный источник энергии масс. Все решается трудовыми коллективами на заводах и фабриках, стройках и фермах. На встрече с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев по этому поводу сказал, что успех решается энергией, умом и сердцем, честью и совестью каждого труженика. Добросовестно работать на общее благо, строго соблюдать дисциплину, проявлять ответственность и инициативу, заботиться об интересах государства как о своих собственных — вот что требуется от каждого.

Трудовым коллективам рабочего Первоуральска не занимать инициативы. В дни подготовки к 40-летию Великой Победы, 50-летию стахановского движения слава рабочего города как никогда выросла. Трубопрокатчики, огнеупорщики, животноводы добились рекордных

показателей, во много раз перекрыли нормы производительности труда. Сейчас основным лозунгом дня стали в каждом коллективе темпы, качество, бережливость, организованность. В честь съезда партии приняты нагрудные обязательства. Еще в начале года коллектив завода комплектованных металлоконструкций подсчитал, сколько и чего нужно сэкономить, чтобы отработать два дня на сбереженном. Его примеру последовали все предприятия. Выросла активность новотрубников, машиностроителей Новоуткинского завода «Искра». Они ищут новаторские решения задачи ускорения научно-технического прогресса. Свидетельство тому — высокие рубежи, намеченные на XII пятилетку, по примеру автозаводцев. Здесь развернулось соревнование за получение прироста объема производства на базе технического перевооружения, максимальной загрузки оборудования. Немало намерены здесь сделать в связи с аттестацией рабочих мест. Все это говорит о том, что ускорить развитие страны можно только опираясь на творчество народа.

Высоким патристическим подъемом отличается трудовая вахта, которая проходит под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». В ней воплощаются помыслы и стремления каждого рабочего, строителя, доярки, швеи. Они едины: подготовить достойные трудовые подарки. Да что и говорить, в городе тысячи таких, кто идет всегда впереди. Наш город гордится замечательными людьми, отдающими Родине весь жар

своих сердец, мастерство и талант. Их имена и дела должны знать все. Им, создателям, творцам, возглавляющим социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС и готовящим уверенный старт XII пятилетке, посвящается конкурс, объявленный сегодня редакцией «Под знаменем Ленина». Передовики производства, рационализаторы и изобретатели, рабочие династии, талантливые инженеры, предприимчивые хозяйственные руководители, коммунисты и беспартийные — о них предстоит создать коллективную повесть участникам конкурса. Их труд, их достижения достойны глубочайшего уважения, почта. Различными могут быть по форме, жанрам материалы: рассказ и очерк, репортаж и корреспонденция, зарисовка и стихотворение, фотоснимок и рисунок. Постарайтесь рассказать о своем герое не только как о хорошем производственнике, но и о его высоком духовном богатстве, его умении служить обществу, бороться за выполнение задач, стоящих перед страной.

Предлагаем принять участие в конкурсе вам, рабочие корреспонденты, журналисты, вам, дорогие читатели газеты «Под знаменем Ленина».

Итоги конкурса будут подведены в дни работы XXVII съезда КПСС. Лучшие материалы отмечаются денежными премиями и почетными грамотами. Ждем ваших материалов, друзья, с пометкой: «На конкурс: «Время больших свершений».

ЧТОБЫ В РАБОТЕ СЕРДЦЕ ПЕЛО

У нашей бригады отделочников из первого управления треста Уралтяжтрубстрой два почетных звания: «Имени XXVI съезда КПСС», «Имени 40-летия Великой Победы». Из года в год крепим авторитет коллектива: стараемся работать быстро, с высоким качеством. На трудовом календаре бригады июнь 1986 года. Каждая из восемнадцати штукатуров-маляров выполняет в день по полторы нормы. В свое время одними из первых в тресте взялись осуществлять на практике начин «Каждой бригаде — механизированный труд». Нашим помощником стала целая штукатурная станция. Вместо трехслойной штукатурки начали делать однослойную, с применением добавок. Исключили три операции. Уровень механизации с 24 процентов поднялся до пятидесяти. Давно трудимся по бригадной форме с применением коэффициента трудового участия. У нас не может быть и речи о нарушениях дисциплины.

Все это подытожили на рабочем собрании, где обсуждали социалистические обязательства по достойной встрече XXVII съезда КПСС. Решили к дню открытия партийного форума завершить план 1986 года, накануне важнейшего события в жизни страны выйти на коммунистический субботник. Отмечать съезд партии днем безвозмездного труда стало традицией бригады. В этот раз тоже не уроним чести коллектива, поработаем с полной отдачей.

Вместе с тем я, как коммунист, задаю себе вопрос: можем ли мы работать еще лучше? Ведь предсъездовский период особенный, заставляет каждого подытожить не только успехи, но и подумать о резервах. А их у строителей немало. Глубоко убеждена: исключив только организационные неурядицы, можно намного поднять темпы строительства. Взять элементарное соблюдение технологии. Пришли мы на больничный комплекс динасового завода вести отделку пищеблока. По идее мы должны быть последними, окон-

чательно придать помещению надлежащий вид. Но вот что получается. Мы трудимся, как говорится, в поте лица, а сантехмонтажники и представители Промвентиляции еще не приступили к своим делам. За нами следом идут плиточники. Потом, когда далеко не в свою очередь примутся за работу субподрядчики, можно представить, какими потерями затраченного понапрасну труда отделочников и плиточников это обернется. А разве нельзя добиться четкой согласованности действий всех занятых на стройке?

Пришло время серьезно говорить и о качестве строительства. У нас какой порядок? Закончили каменщики работу, тогда приходит контролер из лаборатории: вымеряет, вычисляет, бывает, поставит бригаде «тройку» за работу. Отклонений каменщики допускают еще много. Их накажут: снимут премиальные. А стенка, выложенная ими, останется. Ни о какой однослойной штукатурке в таком случае не может быть и речи. Снова все по-старинке. А ведь за эту однослойную штукатурку наградили меня бронзовой медалью ВДНХ СССР. Вот я и думаю, нужно контролировать работу каменщиков не по завершении кладки, а в ходе ее. Как же иначе, если людей не страшит потеря премиальных. Наладили такой контроль, чуть ли не ежедневный, на строительстве плавательного бассейна, значит, можно и на больничном комплексе.

Как известно, мы часто ездим в командировки. Возводим объекты в Ачитском районе, Салде, а недавно прослышали, что предстоит поездка даже в Усть-Качку. Понятно, все это делается по плану. Одно только не принимает душа: а как же свои городские объекты? Разве приятно, когда дело наших рук

звучит «долгостроем», как, например, вот этот больничный комплекс динасового завода. Нас сюда посылают, когда нет дел на других объектах. Вот и сегодня не успели здесь определиться, как уже звонят и просят направить пять человек на бытовые работы цеха Новотрубного завода. Понимаю, нужны там люди, но ведь и здесь не осваиваются запланированные с начала года средства.

Не могу умолчать еще об одном наболевшем: не хватает отделочников. Да и откуда им взяться, если в седьмом профессионально-техническом училище даже группы штукатуров-маляров нет. Вспоминаю, когда я поступила в строительное училище в 1959 году, у нас было две группы по тридцать человек. Неужели упал престиж нашей профессии? Не думаю. Ведь у нас хороший заработок, строители быстрее, чем кто-либо, получают благоустроенное жилье. Да и сам созидательный характер нашей работы должен бы привлекать молодежь. Видимо, все-таки многих отталкивают беспорядки на стройках. Вот и надо с ними бороться, с корнем вырывать из жизни. Тогда и «долгостроев» наверняка не будет.

На встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев вновь повторил требования партии на современном этапе: поставить все резервы на службу народному хозяйству. Огромное значение, по его словам, имеет становление самого работника как хозяина производства, его настрой на масштабы и новизну современных задач. Эта мысль и заставила выступить сегодня со страницы городской газеты.

Т. МЕДВЕДЕВА,
бригадир, кавалер ордена «Знак Почета».

— До чего же вкусно! — так говорят механизаторы совхоза «Уткинский», побывав в своей столовой. Третий год работает здесь поваром Анна Васильевна Камарских. И все это время готовит поистине домашние обеды. Улыбчивая, добрая, она любит свою работу.
Фото Г. Сеницына.



НОВАТОРЫ — ПРОИЗВОДСТВУ ЭФФЕКТ ЕСТЬ. А АКТИВНОСТЬ?

План девяти месяцев по экономии от внедрения разработок на заводе комплектных металлических конструкций выполнен за шесть. С уверенностью можно сказать, что и годовое задание — сэкономить 130 тысяч рублей — будет перекрыто.

В соцсоревновании лидируют новаторы второго цеха. Свои обязательства нынче они уже перевыполнили на полторы тысячи рублей. Нынче, в феврале, здесь создана творческая бригада, куда вошли лучшие рационализаторы. Возглавил ее заместитель начальника цеха по технологии А. Г. Макуроз. Бригада разработала план по ликвидации «узких» мест. И сегодня вместе с А. Г. Макуровым успешно внедряют новшества мастер по инструменту В. А. Шерстобитов, старший мастер участка прессов и метизов В. В. Лебедев, слесарь-инструментальщик В. В. Мартыанов. Недавно, например, они изменили технологию обработки профиля-элемента, используемого при изготовлении дверей, перегородок. Раньше импортный штамп производил операцию только одного вида. Отверстия деталей нередко приходилось сверлить вручную. Новаторы, применяя специальные приспособления, не только «научили» штамп выполнять дополнительную операцию, но и сумели сократить время на каждую из них. Производительность труда увеличилась в четыре раза.

А вот другой пример. Для изготовления тонкостенного уголка, что применяется для обрамления декоративных панелей и подвесных по-

толков, требовалось три операции. Занято в них было до десятка людей. Совместно с отделом главного технолога предприятия творческая бригада применила новый способ прокатки этого уголка — на стане. В результате высвобождены две поточные линии.

Именно на сокращение использования механизмов направлены многие идеи рационализаторов. Сегодня, скажем, они готовят к пуску новый штамп. На нем станут обрабатываться детали, используемая при изготовлении дверных коробок. Число операций опять же сократится.

На счету творческой бригады немало интересных разработок. Их внедрение в производство уже сэкономило заводу многие тысячи рублей. Экономия, несомненно, была бы весомее, если бы инициативу проявляли больше трудящихся. Пока же на заводе лишь одна подобная бригада. И это притом, что на предприятии, по словам ответственного за рационализацию во втором цехе В. В. Мартыанова, еще немало мест, требующих совершенствования.

В конце прошлого года вроде бы наметился в этом деле сдвиг: на ЗМКК был объявлен конкурс молодого рационализатора. Заводской БРИЗ принял в этом активное участие. Его работники помогали молодежи в составлении эскизов, расчетах каждого предложения. Но конкурс закончился, а хорошая практика не была продолжена.

Воспитывать новую смену творческих людей надо сегодня. Иначе от кого производству ожидать смелых решений через десяток — другой лет?

О. МАЕВСКАЯ,
рабкор.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

НЕ ЧИСЛОМ, А ЖЕЛАНИЕМ

Несмотря на малочисленность, комсомольская организация цеха № 1 производственного объединения «Хромпик» признана одной из лучших на предприятии. Нынче почти наполовину обновился ее состав. Новые комсомольцы активно включились в общественную работу. Их можно увидеть и на концертах художественной самодеятельности, и на спортивных соревнованиях. Яркий луч «Комсомольского прожектора» смело высвечивает недостатки в цехе.

С отчетным докладом на собрании выступила секретарь бюро ВЛКСМ Эльвира Ахметшина. Свое мнение о работе комсомольской организации высказали Григорий Лившин, Людмила Бажина, Татьяна Алексеева и другие комсомольцы.

Секретарем бюро ВЛКСМ избран Григорий Лившин.
Т. ВЕРШИНИНА,
заместитель секретаря комитета ВЛКСМ
производственного объединения «Хромпик».

ЗАИНТЕРЕСОВАННЫЙ РАЗГОВОР

Отчетно-выборное собрание состоялось в магазине № 70 горпищеторга. Этот комсомольско-молодежный коллектив неоднократно выходил победителем в соцсоревновании.

С отчетным докладом выступила секретарь бюро ВЛКСМ молодой коммунист Венера Латыпова. Интересно и содержательно выступали комсомольцы Жанна Медведок, Ольга Горкунова.

Комсомольцы магазина активно участвуют в изучении покупательского спроса: проводят выставки-продажи с дегустацией блюд, овощные базары. Взяли шефство над комсомольской организацией магазина № 5: в выходные дни помогают фасовать продукты.

Собрание вылилось в серьезный разговор.

И. КАРЫШЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ
горпищеторга.

ЧЕРСТВОСТЬ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

Война шла несколько месяцев. Тревожные вести были с фронта. Наташа в который уже раз ни с чем вернулась из военкомата: «Без тебя, девонька, разобьем фашистскую нечисть, не женское это дело». Но комсомолка не собиралась так легко сдаваться. Работала и училась на курсах медсестер. В сорок втором году добилась своего, добровольцем ушла на фронт. Попала на Волховский фронт. Служить начала в дорожном батальоне регулировщиком. Потом — фронтовой госпиталь. Однажды попала под артобстрел. Наташу ранило и контузило. Лечилась долго. После госпиталя получила приказ учиться на шофера. Войну Наталья закончила в Эстонии. Вернулась домой с боевыми наградами. Самая дорогая для нее медаль — «За оборону Ленинграда».

Наталья Лукична Медведева живет теперь в поселке динасового завода. Далеко не все знают о том, что она прошла нелегкими фронтовыми дорогами. Лишь по большим праздникам скромная женщина одевает одиннадцать боевых наград, когда встречается с боевыми подругами по Ленинградскому фронту П. М. Маклаковой да М. П. Ватолиной.

Мы склоняем головы перед людьми военного поколения. И в то же время как иногда бываем невнимательны к ним. Обида жжет сегодня Наталью Лукичну. Она не может спокойно рассказывать об этой истории. И поминутно извиняется за нервы, слабость свою. Как-то пришла за молоком. В очереди стоять не может из-за ранения, да и возрост дает себя знать. И все-таки переждала несколько человек, подала банку продавцу, и вдруг молодой мужчина оттолкнул ее. Как град посыпалась оскорбления. Молочница пыталась зашутить фронтовичку. Но урезонить хама оказа-

лось не так-то просто. Словом, Наталья Лукична домой вернулась без молока, расстроенная. Весь день места не могла найти. Чем заслужила оскорбление? Тем, что когда-никогда воспользуется правом участницы Великой Отечественной войны купить что-то вне очереди? Но это такая маленькая привилегия фронтовички. Что она стоит в сравнении с тем, что человек этот каждый день и каждый час рисковал жизнью во имя Победы?

Думала ли Наталья Лукична, вынося с поля боя раненого, о собственной безопасности? Никогда, хотя смерть подстерегала на каждом шагу. Но и в голову не приходило: отсидеться, уберечься. Сделавшие добро, конечно, благодарности не ждут. Добро творят бескорыстно. В народе говорят: «Худший из людей — неблагодарный человек». Любительница Лукична, вынося с поля боя раненого, о собственной безопасности? Никогда, хотя смерть подстерегала на каждом шагу. Но и в голову не приходило: отсидеться, уберечься. Сделавшие добро, конечно, благодарности не ждут. Добро творят бескорыстно. В народе говорят: «Худший из людей — неблагодарный человек». Любительница Лукична, вынося с поля боя раненого, о собственной безопасности? Никогда, хотя смерть подстерегала на каждом шагу. Но и в голову не приходило: отсидеться, уберечься. Сделавшие добро, конечно, благодарности не ждут. Добро творят бескорыстно. В народе говорят: «Худший из людей — неблагодарный человек».

Наталья Лукична не знает фамилии своего обидчика. Но очень хотела бы назвать ее, обнародовать, чтобы проснулась у человека совесть, устыдился бы он своего бездушия. Мы всеместно должны защищать фронтовиков от черствости, душевной глухоты, неблагодарности. Только на словах помнить о прошлом — это слишком мало, чтобы считать себя достойными отцов и матерей, воевавших в годы Великой Отечественной войны. Им необходимо наше повседневное внимание, искренняя сердечность.

О. БОРОДИНА.

УСТРЕМЛЕННЫЕ В БУДУЩЕЕ

...Табло электронных часов, установленных на проходной Новоуткинского завода «Искра», мигнуло, и светящиеся точки обозначили «16.20» — конец трудовой смены. Через турникет потянулся рабочий поток, в коридорах заводоуправления защелкали дверные замки, площадь перед входом на предприятие покрылась тугой чешуей раскрытых зонтов. Рабочий день окончен. Впрочем, не для всех.

Например, участники предстоящей встречи еще оставались на своих местах: главный экономист завода Виктор Александрович Верещагин анализировал «черновые» цифры завершающегося третьего квартала; начальник технического отдела программно-обеспечения Валерий Дмитриевич Шерстобитов вместе со своими сотрудниками обсуждал вопросы по ско-

рому вводу нового обрабатывающего центра; слесарь-наладчик участка станков с числовым программным управлением Иван Александрович Наумов «колдовал» над гидросистемой одного из уже действующих роботов; бригадир токарей цеха № 1 Анна Михайловна Медведева проводила в своем коллективе ставшую уже традиционной производственную летучку: станочникам есть что обсудить. А секретарь партбюро предприятия Эдуард Александрович Великанов вообще спешил обратно на завод: буквально полчаса назад закончилась очередная сессия поселкового Совета.

Да, Новоуткинский завод живет сейчас в напряженном, насыщенном ритме. Причин тому несколько. Прежде всего, предприятие нацелено достойно завершить

плановые задания и сообразительности XI пятилетки. Одними из первых в городе заводчане поддержали инициативу коллектива АвтоВАЗа и выступили с предложением включить свои новые обязательства в контрольные цифры государственного плана пятилетки. И наконец, все больший размах обретает коренная перестройка хозяйственного механизма предприятия, начатая год назад внедрением условий крупномасштабного экономического эксперимента.

Перестройка ведется на всех производственных уровнях, вовлекая экономистов, технологов, конструкторов, рабочих основных и вспомогательных профессий, руководителей завода и рядовых исполнителей. Рано говорить пока о каких-то значительных, серьезных успехах — необ-

ходимо время. Но первые приметы эффективного хозяйствования на предприятии уже проявились. А главное, заметно повысилась заинтересованность в результатах общего дела, возросла творческая активность тружеников большого заводского коллектива.

Нет, не отбывать на работе «от звонка до звонка» приходят теперь в цехи, на участки, в кабинеты. Каждый старается внести максимальный вклад в решение важных производственных задач. И для многих заводчан рабочий день не заканчивается сегодня означенным часом. Именно поэтому спустя добрых сорок минут после окончания смены в партбюро предприятия собрались участники сегодняшней встречи. Им слово,

СТУПЕНИ ПЕРЕСТРОЙКИ

— В производственной статистике появился существенный нюанс, — начал разговор главный экономист предприятия В. А. Верещагин, — вопрос «Сколько?» уступает место вопросу «За счет чего?». Цифры вала, объемов производства, считавшиеся прежде основными и едва ли не определяющими, ныне тесно увязаны с показателями роста производительности труда, снижения себестоимости продукции, выполнения договорных обязательств. Наглядно отражается это в практике нашего предприятия. Нынче важно не только количество выпущенных машин и агрегатов, но и безусловная их поставка потребителю в установленный срок, и снижение материалоемкости, и постоянная модернизация изделий. Споры нет, народное хозяйство нашей страны испытывает постоянную нужду в электросварочном оборудовании, однако это вовсе не означает, что мы имеем право насыщать рынок устаревшими моделями. Напротив, новые требования диктуют и принципиально новое отношение к важным вопросам экономики. К концу XI пятилетки объем товарной продукции будет 31 миллион рублей (темпы роста — 105 процентов), прирост мощности предприятия составит три миллиона рублей. При этом производительность труда к уровню 1980 года

достигнет 123,7 процента (при задании 120,2 процента), а снижение себестоимости за счет внедрения мероприятий научно-технического прогресса составит 1728 тысяч рублей.

Главная задача предприятия — успешное освоение новых видов продукции. Именно это обновление номенклатуры выпускаемых изделий, повышение конкурентоспособности наших машин, организация для их производства участков, оснащенных робототехникой, значительно усилит эффективность работы заводского коллектива. Для повышения фондоотдачи и производительности труда, освоения новых современных сварочных машин, улучшения условий труда в новой пятилетке предусматривается проведение ряда мероприятий по техническому перевооружению. Они позволят достигнуть увеличения мощности на девять миллионов рублей, или на 22 процента, прироста товарной продукции на восемь миллионов рублей при росте производительности труда до 136,9 процента. Кстати, освоение новых видов продукции позволит снизить себестоимость изготовления продукции за XII пятилетку на 486 миллионов рублей, или на 15,7 процента. Естественно, это станет возможным только при широком техническом перевооружении завода.

ПРИХОДИТ В ЦЕХ НОВАЯ ТЕХНИКА

— Я представляю едва ли не самый молодой отдел завода, — продолжил беседу В. Д. Шерстобитов, — технологический отдел программной обработки. Да, работы все активнее внедряются в производственные процессы, и обеспечение их четкой работы в скором времени будет определять ритмичность всего заводского графика. За годы XI пятилетки установлено десять станков с числовым программным управлением, пять — одно- и шестишпиндельных станков, агрегатный станок для обработки деталей унифицированных узлов, освоены автоматические линии продольного и поперечного раскроя рулонной стали. В настоящее время отделом разработано около 70 программ, пятьдесят из которых уже применяются на производстве. Совместно с конструкторами одного Новосибирского научно-исследовательского института разрабатываем линию токовых разъемов. Коль скоро речь зашла о ближайших перспективах завода в этом плане, то хочется сказать, что среди основных мероприятий в

XII пятилетке — внедрение пятнадцати автоматических и полуавтоматических манипуляторов и роботов, автоматических линий в литейном, холодно-штамповочном и механообрабатывающем производстве, применение робототехнических комплексов на обработке деталей унифицированных узлов, обработке валов и деталей типа фланцев с последующей их автоматизацией и применением ЭВМ. Будет продолжена замена универсального, металлорежущего и кузнечно-прессового оборудования на высокопроизводительное и специальное с числовым программным управлением. Завод планирует расширить парк такого оборудования к концу будущей пятилетки до 50—60 единиц. Это почти вдвое больше нынешнего их числа.

Для решения этих сложных и ответственных задач необходимы грамотные, хорошо подготовленные кадры. Прежде всего — инженеры. Мы очень нуждаемся сегодня в квалифицированных программистах, наладчиках, электронщиках.



НА ПЛЕЧИ РОБОТОВ

— Сейчас готовим к пуску новый обрабатывающий центр, — заметил слесарь-наладчик участка станков с числовым программным управлением И. А. Наумов, — его механическая рука может владеть шестью инструментами. Да плюс около двадцати инструментов в так называемом «кармане» — как видите, диапазон действий этого манипулятора достаточно широк. Однако его применение в производстве до сих пор торжествует целым рядом причин. И не только одного его. Многие станки с ЧПУ используются ограниченно, а то и вовсе простаивают. Не хватает запасных частей, комплектующих деталей. К тому же ремонтная база этих станков находится только в Челябинске. Представляете, сколько времени и государственных средств уходит на то, чтобы какой-нибудь узел или двигатель разобрать, отправить на базу, а потом доставить обратно. Один станок с ЧПУ стоит десятки тысяч рублей. Нетрудно подсчитать, во что обходится за-



воду каждая минута его простоя. Выход здесь, думается, в том, чтобы постепенно создавать на предприятии собственный фонд запасных деталей и условия для ремонта (хотя бы мелкого) собственными силами. Давно назрела необходимость организации и в Свердловской области централизованной базы по ремонту этого уникального оборудования.

Еще важный момент. Эффект внедрения новой техники тогда станет максимальным, когда появится возможность создания так называемых роботизированных комплексов. Во-первых, это позволит быстрее перестраиваться с одного заказа на другой, создаст условия для поточного выпуска нужных деталей. Во-вторых, повысит качество обслуживания станков с ЧПУ. Внедрение машин нового поколения ставит и новый уровень задач. Требуется гибкости, производственного маневра, широкого владения техническими знаниями.

РЕШАЕТ БРИГАДА

— Всего три месяца трудится мы бригадой, — вступила в разговор бригадир токарей цеха № 1 А. М. Медведева. — Срок, безусловно, небольшой. Однако зримые перемены в работе после внедрения бригадной формы организации и стимулирования труда ощутил, наверное, каждый. Прежде любого станочника заботило в основном только личное выполнение задания. При этом кое-кто пытался взять себе заказ повыгоднее: требующий меньше затрат, а стоящий дорожке. Если сосед не успевал справляться со своей нормой, ему, в лучшем случае, лишь сочувствовали. Теперь другое. Мы объединены не только общим нарядом, но, главное, чувством коллективизма. Бригада изготавливает детали для машин контактной сварки. Номенклатура широкая, да и степень сложности изготовления разных

деталей неодинакова. Понятно, что, например, токаря с малым опытом или недостаточной квалификацией нелегко выполнять все заказы на высоком уровне. И здесь на помощь приходят принципы бригадной формы: новичков стараемся сначала ставить на изготовление более простых деталей, а параллельно обучаем их и методам сложной механообработки. Если же такие опытные станочники, как скажем Ю. Мошкин, В. Анисимов, Р. Якупов заметят, что напарник не укладывается в норматив, непременно помогут товарищу.

Замечу, что все три месяца, которые трудимся мы в новых условиях, задание и в станконормочасах и по номенклатуре выполняем стабильно: ежемесячно выполняем в среднем до трех с половиной тысяч станконормочасов. Производительность труда, по подсчету экономистов, повы-



силась примерно на 20 процентов. Окрепла трудовая дисциплина, повысилась общая заинтересованность в достижении конечного результата.

С большим вниманием члены нашей бригады изучили материалы встречи Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства,

ГЛАВНЫЙ АДРЕС ПЯТИЛЕТКИ

— Виктор Александрович Верещагин начал разговор с производственной статистики, — взял слово секретарь партбюро Э. А. Великанов, — а закончить его хочется производственной географией. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по обеспечению ввода в эксплуатацию Ямбургского газоконденсатного месторождения в Тюменской области» предусмотрено значительное расширение и нашего предприятия, которое намечает освоение и выпуск новых сварочных машин. Это большая честь, но и ответственность немалая. Для расширения производства нашему заводу выделено 18,5 миллиона рублей капитальных вложений, в том числе на проведение строительных и монтажных работ — 10,5 миллиона рублей. Планируется решить целый комплекс вопросов по расширению инструментального производства, производству спецтехнологического оборудования, увеличению выпуска товаров народного потребления в полтора раза, развитию ремонтно-механической службы. Мощность завода при расширении увеличится до 19,5 миллиона рублей.

Справедливо отмечено, развитие завода немалым без надежных, грамотных, творчески активных кадров — рабочих и инженеров. В их руках будущее завода. А для этого уже сегодня необходимо решить целый ряд проблем по строительству жилья и объектов соцкультбыта. Заводу и поселку необходимы новые дома, культурно-спортивный комплекс, профилакторий,



которая состоялась 20 сентября в Центральном Комитете партии. «Добросовестно работайте на общее благо, строго соблюдать дисциплину, проявлять ответственность и инициативу, заботиться об интересах государства, как о своих собственных — вот, что, в сущности, требуется от каждого». Так было сказано на встрече. Эти слова мы в полной мере относим и к себе, к своей работе.

молодежное общежитие, предприятия торговли и общественного питания, другие объекты. Однако пока, имея контрольные цифры по освоению капвложений на промышленное строительство, предприятие не располагает средствами для расширения социальной базы. Своим решением Свердловский облисполком согласовал расширение завода при условии строительства объектов жилья и соцкультбыта. И значит, сейчас необходимо приложить все усилия, чтобы это решение реализовать.

Новоуткинский завод постепенно обретает силу. Встает на ноги. Больше заинтересованности в выполнении плановых заданий, договорных обязательств стали проявлять рабочие, повысилась творческая активность инженеров. Весь коллектив предприятия твердо нацелен успешно завершить XI пятилетку и встретить XXVII съезд КПСС достойными трудовыми достижениями. Но главное — завод живет сейчас трезвым и ясным видением своих перспектив, своего будущего. Это вселяет уверенность и оптимизм, стимулирует дальнейший рост эффективности производства. А сделать эти перспективы реальностью — забота каждого заводчанина, Общая забота.

И. ДУБРОВКИН.
На снимках (слева направо): А. М. Медведева, В. Д. Шерстобитов, В. А. Верещагин, Э. А. Великанов.

Фото Г. Синецина.

КОРОТКО О РАЗНОМ

НОВЫЙ СПРАВОЧНИК

Последний список абонентов городской телефонной сети был выпущен семь лет назад тиражом 12 тысяч экземпляров. За это время произошли большие изменения в телефонном обслуживании населения города и поселков. Для удобства абонентов составлен новый телефонный справочник, который находится в производстве издательства «Уральский рабочий». В него включены все номера телефонов городской и поселковых автоматических телефонных станций, телефоны аптек, магазинов, детских садов, школ, больниц, включенных в всеобщественные АТС.

ПОМОГЛИ АСТРАХАНЦАМ

Отряд «Прометей» профтехучилища № 69 трудился на полях колхоза «Красный партизан» в Астраханской области. Учащиеся убрали 450 тонн помидоров, 24 тонны яблок, помогли колхозу в заготовке сена, а также работали на прополке, разгрузке удобрений. Особо отличилась Ирина Авдоникина, она собрала 23 тонны помидоров. Хорошо поработали Надежда Семенова, Наталья Ягодина, собравшие по 17 тонн по-

мидоров, Надежда Пономарева — 15 тонн. Три дня ребята отработали бесплатно: в фонд фестивала, в фонд развивающихся стран и в фонд города Гагарина, перечислив 156 рублей. В свободное от работы время уральцы выступали с концертами перед колхозниками, проводили различные конкурсы.

В. ГОРЕЛОВ, заместитель директора профтехучилища № 69.



У березки,

Фото Г. Синицына.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 28, 29 сентября «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. 30 сентября «МИЛЫЙ ДРУГ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 28, 29 сентября «И ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ». Сеансы: 28-го — 9, 10-30, 14, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час; 29-го — 9, 10-30, 14, 15-45 час. МУЛЬТСБОРНИК, начало в 12-15 час. 29 сентября «КАНКАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ». Сеансы: 17-30, 19-15, 21 час. 30 сентября «СКАЗКА ОБ ОТВАЖНОМ КУЗНЕЦЕ». Сеансы: 9, 14 час. «КАНКАН В АНГЛИЙСКОМ ПАРКЕ». Сеансы: 10-30, 12-15, 15-45, 17-30, 19-15, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 28, 29 сентября «ЗА ОКОЛИЦЕЙ ДРАКОН», начало в 15 час. «У ПРИЗРАКОВ В ПЛЕНУ». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 28, 29 сентября «СХВАТКА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. 28, 29 сентября «ОДНА ОШИБКА» (2 серии). Сеансы: 18-30, 21 час. 29 сентября в 17 часов «ПРИКЛЮЧЕНИЯ НУКИ».

КИНОТЕАТР «ВОСХОД»

С 30 сентября по 2 октября демонстрируется новый цветной фильм по одноименному роману Мопассана «Милый друг». Лента поставлена французскими и австрийскими кинематографистами. Приглашаем вас, товарищи зрители!

Коллектив объединения Первоуральскразнобыт выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего главного бухгалтера

ЮКЛЯЕВОЙ Серафимы Николаевны.



ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 сентября

8.00 «Время». 8.40 Футбольное обозрение. 9.10 Выступление художественных коллективов. Передача из Иркутска. 9.35 Фильм — детям. «Там, вдали за рекой». 10.40 Новости. По окончании — Свердловск. «Семь дней». 14.00 МОСКВА. Новости. 14.20 Сельские горизонты. 15.00 Ребятам о зверятах. 15.35 Кипр. Легенды и действительность. 16.30 Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 17.15 «В каждом рисунке — солнце». 17.30 «Будапештский дневник». О конгрессе международной организации «Врачи мира за предотвращение ядерной войны». 18.05 Мультфильм. 18.15 «Сегодня в мире». 18.35 «Дела и люди». 19.10 Премьера телевизионного фильма «Моцарт». 4-я серия. 20.30 «Время». 21.00 Футбольное обозрение. 21.35 «Опера и зритель». 22.55 «ДУБЛЬ-4». 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Формула барабинского почина». 8.35, 9.35 История. 8-й класс. 9.05 Русская речь. 10.05 Учащиеся ПТУ. Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 10.35, 11.40 Ботаника. 6-й класс. 10.55 «Вайгач». Научно-популярный фильм. 11.10 «Наука и жизнь». 12.00 Учителю — урок музыки. 1-й класс. Передача 2-я. 13.00 Школьникам о хлебе. 13.30 Перечитывая К. Паустовского. 14.25 Твоя ленинская библиотечка. Наследие для миллионов. 14.55 Концерт из произведений И. С. Баха. 22.45 Сегодня в мире. 23.00 Чемпионат мира по шахматам. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Уроки мужества». 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05, 9.30 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 Н. В. Гоголь «Тарас Бульба». 6-й класс. 12.10 «Время мыслить экологически». 13.00 Эстетическое воспитание. Человек и природа. 13.30 Музыка. Б. Асафьев. 14.30 Всесоюзные соревнования по летнему бiatлону. 15.15 Новости. 16.35 Свердловск. Программа передач. 16.40 Экран — детям. «Самбо». Спектакль Свердловского театра кукол. МОСКВА. Новости. 17.45 Свердловск. Наш комментарий. 17.55 Ваших писем голоса. 18.30 Реклама. 18.35 Новости. 18.45 МОСКВА. Маленький концерт. 19.00 Мамина школа. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Свердловск. «Новое на киноэкране». 20.30 МОСКВА. «Время». 21.00 «Гонка с преследованием». Художественный фильм. 22.30 Свердловск. Новости. 23.45 Первенство СССР по хоккею. Первая лига. «Автомобилист». (Свердловск) — «Торпедо» (Тольятти). 3-й период.

ВТОРНИК, 1 октября

8.00 «Время». 8.40 Ребятам о зверятах. «С грифом «Д», «За все в ответе». 9.50 Мультфильм. «Моцарт». Художественный телефильм. 4-я серия. 11.30 Новости. По окончании — Свердловск. Новости. 14.00 МОСКВА. Новости. 14.20 К национальному празднику Китая — Дню провозглашения республики. 15.00 «Родом из детства». Н. Носов. 15.45 Твоя ленинская библиотечка. В. И. Ленин. Материализм и эмпириокритицизм. 16.25 Играет трио бандуристок. 16.40 Кубок и чемпионат СССР по спортивной гимнастике. 17.30 «Хлеб для каждого из нас». 18.15 Сегодня в мире. 18.35 Мультфильмы. 19.05 Премьера художественного телефильма «Моцарт». 5-я серия. 20.30 «Время». 21.05 «Девушка с горы Хуншань». Художественный фильм. 22.45 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4». 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Название славное — Полтава». 8.35, 9.35 Физика. 10-й класс. 9.05, 13.00 Французский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Эстетическое воспитание. 10.35, 11.40 Музыка. 5-й класс. 11.05 Шахматная школа. 12.10 Природоведение. 2-й класс. 12.30 «...И отзовем». Документальный фильм. 13.30 История. 7-й класс. 14.00 Драматургия и театр. А. М. Горький. «Мещане». 14.50 Всесоюзные соревнования по летнему бiatлону.

СРЕДА, 2 октября

8.00 «Время». 8.40 Чемпионат мира по шахматам. 8.55 Мультфильм. 9.15 Клуб путешественников. 10.15 «Моцарт». Телевизионный художественный фильм. 5-я серия. 11.40 Документальные фильмы о спорте. 12.20 Новости. По окончании — Свердловск. Новости. 14.00 МОСКВА. Новости. 14.20 Документальные фильмы студий страны. 15.10 А. С. Грибоедов. «Горе от ума». 16.00 «Вместе — дружная семья». 16.20 «Что может директор». 17.10 «...До шестнадцати и старше». 17.55 «Раиса Стручкова». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 «Следствие легкомыслия». Научно-популярный фильм о вреде алкоголизма. 18.40 Мир и молодежь. 19.15 Премьера телевизионного художественного фильма «Моцарт». 6-я серия. 20.30 «Время». 21.00 Футбол. Кубок обладателей кубов. 1/16 финала. «Динамо» (Киев) — «Утрехт» (Голландия). В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 22.45 Сегодня в мире. 23.00 Чемпионат мира по шахматам. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Уроки мужества». 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. 9.05, 9.30 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.05 Почта передачи «Природоведение». 10.35, 11.40 Н. В. Гоголь «Тарас Бульба». 6-й класс. 12.10 «Время мыслить экологически». 13.00 Эстетическое воспитание. Человек и природа. 13.30 Музыка. Б. Асафьев. 14.30 Всесоюзные соревнования по летнему бiatлону. 15.15 Новости. 16.35 Свердловск. Программа передач. 16.40 Экран — детям. «Самбо». Спектакль Свердловского театра кукол. МОСКВА. Новости. 17.45 Свердловск. Наш комментарий. 17.55 Ваших писем голоса. 18.30 Реклама. 18.35 Новости. 18.45 МОСКВА. Маленький концерт. 19.00 Мамина школа. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 Свердловск. «Новое на киноэкране». 20.30 МОСКВА. «Время». 21.00 «Гонка с преследованием». Художественный фильм. 22.30 Свердловск. Новости. 23.45 Первенство СССР по хоккею. Первая лига. «Автомобилист». (Свердловск) — «Торпедо» (Тольятти). 3-й период.

ЧЕТВЕРГ, 3 октября

8.00 «Время». 8.40 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас!». 9.35 «В мире животных». «Моцарт». 6-я серия. 10.35 «Чудо-паста». Научно-популярный фильм. 12.05 Новости. По окончании — Свердловск. Новости. 14.00 МОСКВА. Новости. 14.15 «Отражения». Научно-популярный фильм. 14.35 «Русская речь». 15.05 «Человек — хозяин на земле». 16.05 Произведения М. Равеля и К. Дебюсси. 16.40 Ленинский университет миллионов. «Управление социалистической экономикой». Футбол. Европейские кубки. В перерыве — Сегодня в мире. «Время». 20.30 «Сергею Есенину посвящается...». К 90-летию со дня рождения поэта.

22.10 Вечерние мелодии. 22.35 Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4». 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Трудные старты шахидов». 8.35; 9.35 Природоведение. 4-й класс. 8.55 «Человек в потоке информации». 9.05; 12.05 Испанский язык. 9.55 «И еще о Байкале...». Научно-популярный фильм. 10.05 Учащимся ПТУ. Ф. М. Достоевский. «Преступление и наказание». 10.35; 11.40 Зоология. 7-й класс. 11.00 «Самый северный маршрут». 11.10 «Наш сад». 12.35 «Простые слова». Художественный фильм с субтитрами. 14.55 Основы Советского государства и права. Государство и мы. 15.25, 17.30 Новости. 17.50 Шахматная школа. 18.20 Свердловск. Программа передач. 18.25 Новости. 18.35 «Всем миром». 18.55 МОСКВА. Реклама. 19.00 Ритмическая гимнастика. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Свердловск. В танцевальных ритмах. Поет народная артистка РСФСР В. Баева. 20.30 МОСКВА. «Время». 21.05 Концерт. 22.05 Свердловск. «Стоп-кадр». 22.20 МОСКВА. Кубок европейских чемпионов по баскетболу. Мужчины. 1/16 финала. «Словнафт» (Братислава) — «Жальгириус». (Каунас). По окончании — Свердловск. Новости. ПЯТНИЦА, 4 октября 8.00 «Время». 8.40 Чемпионат мира по шахматам. 8.55 Мультфильм. 9.35 Концерт. 10.15 «Живая душа». 10.35 «Родом из детства». Н. Носов. 11.15 Играет духовой оркестр Дворца культуры им. М. И. Калинина г. Калининграда Московской области. 11.30 Новости. По окончании — Свердловск. Новости. 14.00 МОСКВА. Новости. 14.20 «Коммунисты восьмидесятых». 15.15 Агрпромышленный комплекс Подмосновья. В гостях у сказки. «Регентруда». 17.15 «Стадион для всех». 17.45 «Наука и жизнь». 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Матч команд финальной группы. Передача из Голландии. 19.00 «Наш сад». 19.30 Концерт Мирей Матье (Франция). 20.30 «Время». 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак». В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 23.00 Сегодня в мире. 23.15 Чемпионат мира по шахматам. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Академик С. Л. Соболев». Сибирские странички. 8.35, 9.40 История. 4 класс. 9.00 Научно-популярный фильм. 9.10, 12.55 Английский язык. 1-й год обучения. 10.05 Учащимся ПТУ. Общая биология. 10.35, 11.40 Басни Крылова. 5 класс. 11.00 АБВГДейка. 11.30 «Бригады используют резервы». 12.05 Ботаника. 5 класс. 12.55 «Труд наш есть дело чести». 13.25 «После уроков». Тележурнал. 14.10 «Этот неугомонный Андрей Васильевич». Страницы истории. Последние залпы войны. 15.10 Новости. 16.00 Свердловск. Программа передач. 16.05 Экран — детям. «Лопушок у Лукоморья». «Артековцы». Телефильм. 17.30 МОСКВА. Новости. 17.45 «Содружество». 18.15 Свердловск. Новости. 18.25 Реклама. 18.30 МОСКВА. «Париж. Почему Малковской?». 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Свердловск. «Новые рубежи Средне-Уральского Нечерноземья». МОСКВА. «Время». 21.00 «Каждый день доктора Калининской». Художественный фильм. 22.35 Свердловск. Новости. 22.50 МОСКВА. «После работы».

СУББОТА, 5 октября

8.00 «Время». 8.40 «Родники». 9.15 «Умелые руки». 9.45 «Каждый день доктора Калининской». Художественный фильм. 11.15 «По Сибири и Дальнему Востоку». 12.05 Новости. По окончании — Свердловск. Новости.

14.00 МОСКВА. Новости. 14.20 «Возвращение и бригаде» из цикла «По труду и чести». 14.50 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Матч команд финальной группы. 15.20 «Песни родины Сергея Есенина». 16.05 «Победители». Клуб фронтовых друзей. 17.30 Кубок мира по легкой атлетике. 18.15 Сегодня в мире. 18.30 Мультфильмы. 19.00 «Игрушка». Художественный фильм. 20.30 «Время». 21.05 «Песня-85». В перерыве — Сегодня в мире. «ДУБЛЬ-4». 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Если б не было земли». 8.25 Шахматная школа. 8.55 Французский язык. 1-й год обучения. 9.25 Эстетическое воспитание. Сущность и задачи. 9.55 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.25 «Единая многонациональная». 11.10 Испанский язык. 11.40 Обществоведение. Народовластие. 12.10 Английский язык. 1-й год обучения. 12.40 Учителю — урок музыки. 7 класс. Передача 1-я. 13.35 «Знай и умей». 14.05 Страницы истории. «Лично причастен». 14.50 Советское графическое искусство. Б. И. Прокопов. 15.20, 17.30 Новости. 17.50 Свердловск. Спектакль татарского Альметьевского театра «Каждому пальцу — по колыбели». 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Новости. 19.55 «Живое слово». (К 800-летию «Слова о полку Игореве»). 20.30 МОСКВА. «Время». 21.05 «Учитель». Художественный фильм. 22.55 Свердловск. Новости. 23.10 «Размышления об искусстве». М. Мусоргский. ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 октября 8.00 «Время». 8.40 Чемпионат мира по шахматам. 8.55 40-й тираж «Спортлото». 9.05 «Будильник». 9.35 «Служу Советскому Союзу!». 10.35 «Здоровье». 11.20 «Утренняя почта». 11.50 Сельский час. 12.50 «Музыкальный киоск». 13.20 Кубок мира по легкой атлетике. 14.05 Премьера документального телефильма «Детины. Семейный портрет». 14.55 VI Международный фестиваль телепрограмм о народном творчестве «Радуга». «Ритм». 15.20 Премьера мультфильма «Воробышко». 15.30 К национальному празднику Германской Демократической Республики — Дню провозглашения республики. Программа телевидения ГДР. 16.15 Сегодня — День учителя. 16.50 «По вашим письмам». Музыкальная передача. 17.35 «Международная панорама». 18.20 Художественный фильм «Сибирячка». 1 и 2-я серии. 20.30 «Время». 21.05 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Минск). 22.35 Концертная программа с участием ансамбля «Оризонт». 23.10 Новости. «ДУБЛЬ-4». 8.00 На зарядку становись! 8.20 «В каждом рисунке — солнце». 8.35 Ритмическая гимнастика. 9.05 «Русская речь». 9.35 Программа Крымской студии телевидения. 10.45 «В гостях у сказки». 12.15 «Дебют». Поет Идрис Газиев. Передача из Уфы. 12.35 «Наука и техника». 12.45 «В мире животных». 13.45 «Хорографические миниатюры». 14.20 Спутник кинозрителя. 15.05 Рассказывают наши корреспонденты. 15.35 Чемпионат Европы по волейболу. Мужчины. Матч команд финальной группы. 16.05 Мультпликационные фильмы. 16.35 «Москвичка». Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Т. Хренников. 18.40 «Руководные люди». 18.55 Мир и молодежь. 19.30 «Спокойной ночи, малыши!». 19.45 Концерт. 20.30 «Время». 21.05 «Исполнение желаний». Художественный фильм. По окончании — Свердловск. «Семь дней».